2019年安徽省大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛赛项规程
一、赛项名称
赛项名称：安徽省大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛
英语翻译： Anhui  Innovation Competition of Advanced Mapping Technology and Modeling on Product Information 
            for College Students 

赛项组别：本专科组
竞赛组织机构
主办单位：安徽省教育厅    
承办单位：合肥工业大学、合肥学院、安徽省工程图学学会 
1、组织委员会 
主  任：
储常连   安徽省教育厅副厅长 
执行主任:
梁  樑   合肥工业大学校长

副主任： 
梁祥君   安徽省教育厅高教处处长    
委  员：
黄景荣   合肥工业大学教务处副处长、创新创业教育中心主任
刘沛平   合肥学院创新创业教育中心主任
李学京   安徽省工程图学学会理事长
黄  康   合肥工业大学机械工程学院副院长
徐  慧   合肥工业大学教务处创新创业教育中心副主任
郑召丽   合肥工业大学机械工程学院党委副书记
全省各高校教务处长或分管创新创业工作部门负责人
2．专家委员会
主  任： 
李学京    合肥工业大学
委  员：
邵立康   陆军炮兵防空兵学院
黄康     合肥工业大学
杨洪涛   安徽理工大学
陶兆盛   安徽工业大学
郑家房   安徽职业技术学院
3.仲裁委员会
主  任：
邵立康    陆军炮兵防空兵学院
委  员：
杨洪涛   安徽理工大学
陶兆盛   安徽工业大学
郑家房   安徽职业技术学院
4.竞赛秘书处
秘书长：黄康     合肥工业大学
副秘书长：徐慧     合肥工业大学
三、大赛目的 
安徽省大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛的目的在于引导高等学校在教学中注重培养大学生的创新设计意识、综合设计能力与团队协作精神；加强学生动手能力的培养和工程实践的训练，掌握扎实的基础知识和建立较强的空间想像力，提高学生的工程制图能力，培养图学思维素质；吸引、鼓励广大学生踊跃参加课外科技活动，为优秀人才脱颖而出创造条件。
竞赛内容
1.尺规绘图 ：手工绘图时间2小时。（1）机械类在规定的时间内手工绘制A3零件图和构形设计；（2）建筑类根据所给建筑施工图，完成指定施工图的绘制。
2.产品信息建模及工程图绘制：产品信息建模和工程图绘制时间3小时。（1）机械类在规定的时间内完成所有零件的建模和装配，并生成装配工程图；（2）建筑类根据所给建筑施工图，完成建筑物的三维建模和施工图生成（120分钟），完成BIM创新应用设计（60分钟）。
五、竞赛方式 
本次竞赛采用各校选拔赛+现场赛的形式。
现场赛采用封闭方式，上午计算机建模，下午手工绘图。
六、竞赛流程
1．2019年4月20日至4月30日，各参赛学校向秘书处报名。
2．2019年5月24日，报到领取大赛相关资料。
3．2019年5月25日上午，8:00- 8:30，大赛开幕式；

8:30- 9:00，参赛学生进入赛场；
9:00-12:00，计算机建模竞赛。
2019年5月25日下午，14:00- 16:00，尺规绘图竞赛。

4．2019年5月31日前，完成竞赛答卷评阅。
七、竞赛试题
1．组委会聘请具有丰富教学经验的省内外专家按照竞赛大纲出题。出题者和接触试题者须对竞赛试题保密。
2．秘书处将竞赛试题交送印刷单位印刷，并按各赛场人数进行分包密封。
3．开赛前，秘书处工作人员将竞赛试题发给各赛场监考人员。
4．监考人员须向本赛场全体参赛学生展示竞赛试题密封情况，并随机请两名参赛学生当场亲自检查试题密封情况，签名确认后，监考人员才能启封、发放试卷。

八、竞赛规则
（1）报名资格和要求
比赛以队为参赛基础，每支参赛队由3名参赛学生（队员）和1-3名指导教师组成。参赛学校可另设领队1名（可由指导教师兼任）。领队和指导教师必须是参赛学校的在职教师，参赛学生必须是当年度参赛学校的在读本科生、专科生。
为保证竞赛公平公正，竞赛组委会、专家委员会、仲裁委员会成员，竞赛相关工作人员不得作为参赛指导教师。
参赛学校教师同一类别作为第一指导教师参加项目（队伍）数不得多于2项，参赛学生可以没有指导老师。
参赛学生是否符合本规则关于学历的规定，由竞赛组委会负责解释，由此产生的任何疑问应提交仲裁与监督委员会审议。
参赛学校必须提前通过竞赛组委会指定的网络报名系统向组委会报名注册，报名网址：http://www.dxsgraphics.cn/，并在现场报到时提交由参赛学院及以上部门盖章的参赛承诺书，不接受个人报名。
（2）赛前准备
赛前开展比赛规则研讨，并对比赛规则进行进一步解读。各参赛队伍师生依据比赛规则和要求进行比赛准备。
（3）比赛期间
参赛学生必须在指定的位置就坐并参加比赛。
参赛学生不能携带任何可用计算机处理的软件或数据(不允许任何私人携带的U盘、磁盘或计算器)。
参赛学生不能携带任何类型的通讯工具，包括无线电接收器、移动电话。
在竞赛中，参赛学生根据题目要求完成相关工作，参赛学生不得和竞赛组委会指定工作人员以外的人员交谈，现场工作人员不能回答和处理与试题有关的问题。
参赛队员出现妨碍比赛正常进行的行为，诸如擅自移动赛场中的设备，未经授权修改比赛软硬件，干扰他人比赛等，取消其参赛资格。
（4）成绩公布
竞赛结束后，由竞赛评阅专家（由专家组遴选，组委会认定）进行评阅， 最终成绩将在大赛官网进行公示。公示无异议后，上报安徽省教育厅高等教育处，并在安徽省高教网再次进行公示。待公示期满后，由安徽省教育厅发文公布获奖名单。
九、奖项设置 
1.团体竞赛设一、二、三等奖，颁发获奖证书，获奖比例分别为参赛代表队的10%，20%，30%； 
2.尺规绘图、计算机建模单项竞赛设一、二、三等奖，颁发获奖证书，获奖比例分别为参赛学生的6%，12%，24%；BIM创新应用单项竞赛设一、二、三等奖，颁发获奖证书，获奖比例分别为参赛学生的3%，6%，12%； 
3.向获团体一等奖的指导老师颁发优秀指导教师奖证书。 
十、成绩评定
（一）评分标准
出题教师在出题时给出评分标准。竞赛结束后，在评阅答卷前，评阅教师对评分标准进行审阅，最终确定评分标准。
（二）评分方法
为了秉承公平、公正的原则，根据各类别的竞赛试题和参赛人数，将试题内容进行分解，每部分由2-3名阅卷教师评阅，每位阅卷教师只评阅一部分内容，以尽可能保证评阅尺度的一致性。
十一、竞赛环境
竞赛在合肥工业大学翡翠湖校区计算中心及教学楼内。
竞赛期间，非参赛学生、监考人员和工作人员不得进入比赛现场。
十二、赛项安全
赛事安全是技能竞赛一切工作顺利开展的先决条件，是赛事筹备和运行工作必须考虑的核心问题。赛项组委会采取切实有效措施保证大赛期间参赛选手、指导教师、工作人员的人身安全。
各参赛学校要给离开学校驻地去外地参加现场竞赛的参赛学生和指导教师集体购买保险，保证教师和学生人身安全。
（1）比赛环境
竞赛场地（含机房、多媒体教室等）用电应报备学校后勤管理部门，赛前会针对竞赛场地电线路进行检查，充分保障场地用电安全。同时配备后勤管理机动人员1名，用于竞赛过程现场用电安全维护。
（2）生活条件
竞赛队员在各校指导老师带领下入住学校附近宾馆或由组委会指定宾馆。交通食宿费用由各参赛队伍自行承担。
（3）组队责任
参赛院校必须安排一名领队负责参会师生的人身安全，并为参赛师生购买人身保险。各校指导老师应充分保证学生交通、食宿安全，指导学生训练，引导学生以正确的心态参加竞赛，营造良好的参赛氛围。
（4）应急处理
比赛期间赛场设备若发生技术故障或其他紧急情况，发现者应第一时间报告赛项组委会，同时采取措施避免事态扩大。赛项技术委员会应立即启动预案予以解决并上报大赛组委会。赛项出现重大安全问题可以停赛，是否停赛由赛项组委会决定。事后，赛项技术委员会应向大赛组委会和专家组报告详细情况。
超过400人以上的赛事现场应安排1-2名医务人员，可以完成相关急救工作。
（5）处罚措施
竞赛期间对于不能严格执行竞赛规则，违反竞赛规定的参赛队员取消及参赛资格及成绩，并禁止参加下一年度的比赛。
十三、竞赛须知
（1）参赛队伍、参赛指导教师、领队须知
各参赛队需凭参赛证件进入比赛现场；各参赛队在现场报到时需要提交学校教务部门或院系以上单位的推荐意见（需签章）；参赛学校领队对报名资料的真实性和参赛指导老师、学生负责。指导教师熟悉竞赛规程，为参赛队伍提供指导；指导教师及领队贯彻执行大赛各项规定；领队负责做好本参赛学校大赛期间的管理工作，负责本校的参赛组织和与大赛的联络，准时参加赛前领队会议，并认真传达落实会议精神，确保参赛选手准时参加各项比赛及活动；领队在比赛时需密切留意参赛选手的比赛时间，安排充足人员进行调度，避免出现因迟到而被取消比赛资格的现象；领队应负责赛事活动期间本队所有选手的人身及财产安全，如发现意外事故，应及时向组委会报告；只有领队才有权向仲裁委员会提出仲裁请求。
（2）参赛选手须知
各参赛选手凭大赛组委会颁发的参赛证和有效身份证件参加比赛及相关活动。参赛选手应自觉遵守赛场纪律，听从指挥。
（3）工作人员和志愿者须知
必须服从组委会统一指挥，认真履行职责，做好比赛服务工作；要按照分工准时到岗，尽职尽责做好分内各项工作，保证大赛顺利进行；真检查、核准证件，非参赛选手不准进入赛场。同时，要协调好领队、指导教师休息及食宿；比赛出现技术问题（包括设备、器材）时，应及时与比赛负责人联系，及时处理；如遇突发事件，及时向组委会报告，同时做好疏导工作，避免重大事故发生，确保大赛圆满成功；要认真组织好参赛选手的赛前准备工作，遇到重大问题及时与组委会联系，协商解决办法。
十四、申诉与仲裁
1．竞赛设仲裁委员会。
2．比赛过程中，若出现有失公正或有关人员违规等现象，参赛学校领队可在比赛结束后一小时之内向仲裁委员会提出书面申诉。仲裁委员会在接到申诉后立即组织复议，并及时反馈复议结果。申诉方对复议结果仍有异议，可在两日内向仲裁委员会提出申诉。仲裁委员会的仲裁结果为最终结果。
3．竞赛成绩公示期间，参赛学生或学校可在公示结束后一日之内向仲裁委员会提出书面申诉。仲裁委员会在接到申诉后将在两日内组织复议，并及时反馈复议结果。仲裁委员会的仲裁结果为最终结果。
十五、竞赛联系
1.竞赛官网：http://www.dxsgraphics.cn/
2.竞赛相关组织事宜：刘老师（18956024935,13705697876）
                     电子邮箱：liuyang9803@qq.com
3.竞赛QQ群：453691847（学生不准加入）
4.报名联系方式： 
王老师，联系方式：13965022121；电子邮箱：wangjinghfut@qq.com。

组委会秘书处地址：
合肥市屯溪路193号合肥工业大学机械工程学院   
十六、其它事项 
本赛事相关事宜由组委会负责解释，未尽事宜另行规定。


